退領印採

中共温岭市委机关报

温岭市融媒体中心出版

2022.11. **29** 星期二 农历壬寅年十一月初六 - 国内统一刊号 CN33-0106 总第7442期 今日4版 -



我市发布全省首个行业性能级工资集体协商操作标准

"技酬匹配"工资协商产业工人"扩中提低"

本报讯(记者金帆)近日,台州市能级工资集体协商现场推进会在我市召开,旨在进一步推进台州"技酬匹配"能级工资集体协商工作,推动台州产业工人"扩中提低"。会上,我市发布全省首个《行业性能级工资集体协商操作标准》。

据悉,该标准围绕产业工人

队伍建设和"以技提薪"的具体目标,把职工的技能和贡献作为工资收入合理增长的主要依据,共包括协商原则、协商主体、协商程序、协商内容、履行及成效等九个部分,适用于台州市域内行业性组织开展能级工资集体协商的工作。

记者了解到,行业性工资集体协商内容由工资基础性协商与能级工资协商两大类组成。工资基础性协商包括最低工资标准、工资调整幅度、劳动标准、加班工资、工资支付办法

等传统行业工资集体协商内容。在总结温岭实践的基础上,《操作规范》将能级工资集体协商归纳为"3+X"的能级工资集体协商归纳为"3+X"的能级工资集体协商新模式,形成以技术技能类津补贴、技能竞赛大场。以学历提升类津补贴、创新创造类成果奖励、收益共享激励等为补充的能级模块。

我市民营经济发达,在工资 集体协商方面敢为人先。2003年 率先在羊毛衫行业开展协商,形 成"行业协商谈标准、区域协商 谈底线、企业协商谈增幅"的协商模式,先后得到中央、省部级领导批示肯定,并在全国推广;2015年又着眼健全产业工人技术创新和工作能级等参与分配的机制角度,引导企业探索利润共享、技能工资等能级工资协商,加快建立"技高者多得"的薪酬激励导向。目前,我市已有385家单建工会企业单独开展能级工资集体协商,产业工人平均工资增幅达7%以上,推动产业工人以技能提升、技术创新驱动引领产业转型升级。

共同念好新时代"山海经"

"山海1+1接力大连麦"主题新闻行动第11站在温岭、三门开启

本报讯(记者叶梦影)为充 分发挥县域媒体优势,为"山区 26县跨越式高质量发展"营造浓 厚氛围,浙江山区26县融媒体中 心和对应支援的县(市、区)融 媒体中心共同开展"山海1+1接 力大连麦"主题新闻行动。近 日,温岭、三门两地开启此次 "大连麦"的第11站活动,通过 新媒体形式,展现十年来两地携 手拓展合作, 实现资源共享、优 势互补,从而结出的丰硕果实。 直播通过"'山'呼'海'应' "山海有渔""山海协作'浙'些 年""携手向未来"等板块,展 现这些年来温岭一三门携手走出 的一条合作共建、共富之路, 充 分展现山海之间"1+1"帮扶的 举措和效果。 2003年,三门与温岭成为山

海协作结对县,至今已有19个年头。立足于"山""海"资源优势,两地分别在产业帮扶、乡村

振兴、工业园区等领域开展全方位、多层次的交流合作,并逐步 向纵深推进,走出了一条山海协 作特色发展道路。

为突出"山海互济",多年来,两地高起点共建产业园区。2018年7月,成立三门一温岭山海协作生态旅游文化产业园管委会,至今共获两地注册资本金2亿元,省级补助资金7700万元,整合撬动社会资金17.5亿元,累计推进建设项目57个。如今,产业园核心区蛇蟠岛已建成国家4A级景区、省级现代渔业园区、省旅游风情小镇,并入选省大花园"耀眼明珠"名单,在全省十大海岛公园建设考评中名列台州前茅。

在"乡村振兴"方面,两地高标准推进示范创建。多年来,共确定5个省级山海协作乡村振兴创建示范点,共拨付援助资金1108万元,围绕壮大村集体经济、产业发展和群众增收,因地

制宜谋划援助项目。如援建蛇蟠岛渔旅融合党建综合体暨农渔产品展销中心,三门"海八鲜""农创客"与温岭"浙岭渔"合作运营,预计年展销营业额可达3000万元以上,有效实现产业增效和农民增收。

同时,三门县资源和能源集团有限公司与温岭市大溪镇城投公司投资2700多万元共建"消薄飞地"项目,购置大溪沙岸工业园区工业厂房及宿舍,每年产生租金收益276万元,全部用于三门62个经济薄弱村的消薄工作。

为更好地突出"资源共享",两地高站位拓展合作领域。双方每年开展两次以上制度性互访,促成多层次结对,实现各领域合作。不断加强产业合作,双方签订共建三门县特色生态产业平台合作协议,建立一体化招商协同机制,目前已引进一大批优质龙头企业。去年引进的

总投资6亿元的温岭企业厦兴科技已在平台落地开工。今年,该平台预计可实现工业总产值12亿元。2018年以来,双方产业合作项目达76个,共计资金118亿元。

此外,双方还在教育、医疗、职业培训、干部交流、公益慈善等各个领域深入开展交流合作和对口支援。已完成各类培训2.7万人次,有46所两地学校结对,837名温岭教师参与协作送教活动,温岭医生为三门提供义诊服务超1000人次,温岭相关部门各种对口援助资金在500万元以上。

"山""海"牵手,无问西东。回顾山海协作工作"浙"些年,温岭和三门做到了合作共赢,齐头并进。未来,双方将不断巩固合作成果、拓宽合作领域、深化合作项目,共同念好温岭与三门的新时代"山海经"。

2000万元!

我市共富乡村试点项目 获省财政奖补



本报讯(记者姚天 通讯员杨楠)近日,省财政厅公布2023年度一事一议财政奖补支持打造共富乡村试点项目名单。我市共富乡村试点"城南'世外桃源'三新共富示范区"项目入围,将获得省级一事一议财政奖补2000万元。

一事一议财政支持打造共富乡村是高质量发展建设共同富裕示范区的重要举措,是共同富裕现代化基本单元的主要内容。2023年度全省一事一议财政奖补支持打造共富乡村试点,涉及36个实施类项目、28个创建类项目,人选的县(市、区)将获得省级财政2000万元的奖补资金,实施类项目直接列人2023年度省财政奖补

据悉,我市"城南'世外

桃源'三新共富示范区"项目总投资约2亿元,由城南镇后岭村等五村联建,将利用政府与社会资本合作众筹等方式,支持股份经济合作社利用农村"三资"参与项目开发,使村民获得股份分红、租金、自主经营、岗位就业等收入,为共建共享共富模式提供温岭样板。

此外,项目以"田园牧歌""后岭花开"两大龙头景区带动景村融合发展,盘活乡村产业与闲置资产,发展亲子游学、体育研学、研学度假、艺术研学、农业研学五大片区,打造一个集舒适宜居、研学旅游、乡村休闲、研学度假于一体的趣玩研学村落。

市财政局相关负责人表示,下一步我市将以试点项目推进为契机,以项目试点村间抱团取暖、优势互补、资源共享等方式,发展乡村产业、壮大集体经济、促进群众增收、提升宜居环境、优化乡村治理,探索共富村实现新路径,为建设可复制、可推广的高质量发展共富村提供"温岭样板"。

石桥头 >>

乡韵文化赋能共同富裕 魅力乡情酿造甜美生活

本报讯(记者赵云 通讯员 蒋友彬)浓情乡韵"赋"新篇,宜居宜游促发展。近年来,石桥头镇不断挖掘乡韵的 化,以美丽乡村为形,以乡韵乡愁为魂,深化文旅融合和产业发展,持续激发共同富裕新动能。近日,石桥头镇召开新闻发布会,通报其乡韵文化的发展规划及建设情况。

为充分挖掘乡韵特色,石 桥头镇成立新时代乡韵党建联 建服务团等2支服务队伍,加强 与特色文化村落联动,发掘王 氏大花灯、凉簦制作工艺、传 统米面加工技艺等一批地方特 色文化;同时,引入宋韵木叶 盏、鲎壳画、草木扎染、陶艺 雕刻等12家创意文化工作室, 举办文化沙龙,不断丰富文化 形态。通过以强带弱、以点带 面,逐渐形成文化传播示范 带,王氏大花灯展示馆、"三透 里"文创园、沙角巡检司公园 等核心阵地影响力日益突出, 其中, 王氏大花灯展示馆获评 省级乡村博物馆,"三透里"文 创园获评台州市首批青年文化 地标。

为进一步实现文旅项目 "强基提质",石桥头镇构建并 串连起沉浸式体验场景:集成 推进乡韵艺术小镇、台州文旅 特色型美丽城镇样板镇、省3A 景区镇创建工作;设计扩建 "三透里"文创园区块,增设小镇客厅、文创集市等公共活动场景,配套特色餐厅、花房等休闲游憩节点;结合米面、红薯面、凉篷等文化标识,形成传统手作群落,打造宋韵民俗街区;融入疗愈花园、艺术稻田等生态游览空间,增强田园风情与农耕文化体验感。

目前,小镇记忆馆已完成 建设, 黄壶舟文化公园提升工 程、下宅吴"一事一议"项目 进场施工, 传统手作群落项目 即将招投标,疗愈花园、健康 产业提升项目完成施工图设计 及预算编制, 自行车观光环线 进入施工图设计阶段。值得-提的是,石桥头镇将依托"三 透里"文创园,把下宅吴村打 造成文创艺术集合区, 在保持 质朴乡土村落风貌的基础上, 通过艺术改造和功能植入等方 式增设景观节点, 主要提升内 容包括扩建文创园区、打造艺 术街区、盘活文创集市、配置 文创公园等,通过优化环境吸 引配套服务产业入驻。

接下来,石桥头镇将继续加大科普及体验类的文化传播,让群众精神生活更为丰富;同时,在打造传统手作群落的基础上,形成产业带动效应,拉动米面、红薯面、凉篷等特色产品的生产销售,从而带动群众实现共同富裕。

"城中村" 绽新颜

记者 徐伟杰摄





守好"小门"

公共场所严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

🍄 温岭市融媒体中心 宣

电子信箱:wldaily@vip.163.com 温岭新闻网(http://www.wlxww.com) 数字报(http://paper.wlxww.com) 征订、投诉热线:89665105 广告热线:86144008 责任编辑: 江琳